

## 土地管理法将修订

# 农村土地有望与国有土地同等同价入市

新华社北京12月25日电（记者白阳）近年来，各地因征地引发的社会矛盾屡见不鲜。记者25日从第十二届全国人大常委会第二十五次会议上获悉，土地管理法修改已列入十二届全国人大常委会立法规划，农村土地与国有土地不能同等入市、同权同价的问题有望得到解决。

全国人大环资委关于第十二届全国人民代表大会第四次会议主席团交付审议的

代表提出的议案的审议意见指出，现行土地管理法确立的“以耕地保护为目标、用途管制为核心”的土地管理基本制度为保护农民土地权益、保护耕地和保障工业化、城镇化建设发挥了重要作用。但随着工业化、城镇化的快速推进和物权法的颁布实施，现行土地管理制度特别是农村土地管理制度与社会主义市场经济体制不相适应的问题日益显现，表现为土地征收制度不完善，宅基地

用益物权难落实，土地增值收益分配机制不健全，农村集体经营性建设用地不能与国有建设用地同等入市、同价同权等。为此，多名全国人大代表提出议案，建议修改土地管理法，兼顾土地的资源与资产双重属性原则，坚持物权平等保护原则，提高征收补偿标准。

审议意见显示，2015年，全国人大常委会授权国务院在全国33个县市区组织开展

农村土地征收、集体经营性建设用地入市和宅基地管理制度改革试点，对实践证明可行的，修改完善有关法律。目前，国土资源部已形成了土地管理法修正案草案初稿。

全国人大环资委建议，国务院有关部门应全面总结试点经验，积极吸收近年来土地管理改革实践和制度创新成果，充分吸收代表议案建议，抓紧完成法律起草工作。

## 未来10年

# 我国投资450余亿元用于森林防火

新华社北京12月26日电（记者侯雪静）记者26日从国家林业局了解到，国务院日前批复实施全国森林防火规划，未来10年我国将投资450.95亿元。

国家林业局有关负责人介绍，规划的出台实施，将为我国森林防火基础设施和装备建设带来新的发展机遇。根据规划，未来将重点实施林火预警监测系统、通信和信息指挥系统、森林消防队伍能力、森林航空消防、林火阻隔系统、森林火灾应急道路六大建设任务。

规划明确，将建立健全经费保障机制；加大森林防火补贴力度；推进森林火灾保险政策，扩大森林保险范围，引导保险公司主动参与森林火灾预防，实现“双赢”和良性循环；探索政府购买服务在森林防火等方面的应用，拓宽森林防火资金渠道。

据统计，“十二五”期间全国年均森林火灾次数、受害森林面积、伤亡人数与“十一五”期间年均值相比，分别下降59%、85%和48%，森林火灾受害率控制在1‰以下。

## 即将到来的农历鸡年 将现“一年两头春”

新华社天津12月24日电（记者周润健）再有一个多月，农历丁酉鸡年就将到来。天文专家表示，鸡年将会出现我国传统历法中的“一年两头春”现象。

从2017年1月28日开始到2018年2月15日，为农历的丁酉年，俗称“鸡年”，长达384天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，所谓“一年两头春”是指在农历的一年中有两个立春日的现象。由于立春日通常在每年的2月4日前后，因此，“鸡年”确实包含有两个立春日，即正月初七立春（2017年2月3日）和腊月十九再次立春（2018年2月4日）。

相对于“一年两头春”，还有“无春年”和“单春年”。“两头春”或“无春”的现象，往往

会在民间引发不少议论，有人甚至将此与吉凶祸福、婚丧嫁娶联系起来。

对此，天文专家明确表示，“两头春”或“无春”都是由我国农历和阳历两套历法并行的制度造成的，由于我国的节气是按照阳历排列的，每月两个节气，日期是相对固定的，而这些节气在农历中日期却又不断变动，从而造成了“两头春”或“无春”现象。“两头春”也好，“无春”也好，都只是正常的历法演变，绝对不存在“吉利”或“不吉利”之分，公众不必过于在意。

据了解，“一年两头春”现象每隔数年便会出现一次，上一次出现在2014农历甲午马年，而再下次则要等到2020年农历庚子鼠年。

## 国内时速最快市政轨道交通线开建

新华社北京12月26日电（记者齐中熙丁静）设计时速160公里的北京新机场轨道线26日在北京大兴拉开建设帷幕。这将成为目前国内时速最快的市政轨道交通线。

北京新机场轨道线工程全长41.36公里，全线设3座地下明挖车站和1座车辆段。工程采用城际铁路标准设计。盾构施工单线断面直径达到8.8米，是国内地铁施工领域单线断面最大的盾构隧道工程。

新机场轨道线是北京轨道交通领域第一次通过政府和社会资本合作（PPP）模式

吸引社会投资人参与投资、建设和运营管理的城市轨道线。社会投资人由8家企业组成联合体，投资总额约150亿元，项目建设期35个月，特许经营期为30年。

中铁十四局集团董事长张挺军表示，新机场轨道线是北京新机场外围配套“五纵两横”骨干交通项目的重要组成部分，计划于2019年与新机场同期投入运营。工程建成后，轨道线将新机场服务功能延伸至市区，对提升综合服务水平，完善京津冀区域综合交通运输体系，推动京津冀协同发展具有重要意义。

## 图说中国

### 南极企鹅冰城“撒野”



12月26日，几只企鹅站在冰雪梯上玩耍。

当日，哈尔滨极地馆的一群企鹅来到户外，在冰雪中散步、玩耍，吸引许多游客观赏。

新华社记者王建威 摄

### 雪落神农架



这是12月25日航拍的神农架林区雪景。

连日来，湖北省神农架林区普降小雪，雪后的森林银装素裹，美不胜收。

新华社发